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Türk Dünyası Stratejik Araştırmalar Merkezi HABER BÜLTENİ

İHLAS HOLDING’DEN KIRGIZISTAN’DA 3 MILYAR DOLARLIK DEV ENERJI YATIRIMI

İhlas Holding'in stratejik ortağı Orta Asya 

Investment Holding ile Kırgızistan'da hayata 

geçireceği 912 MW kapasiteli Kazarman Hid-

roelektrik Santrali (HES) projesi için geri sa-

yım başladı. Yaklaşık 3 milyar dolar değerin-

deki yatırımın resmi kapsül töreni öncesinde 

açıklamalarda bulunan İhlas Holding Yöne-

tim Kurulu Başkanı Ahmet Mücahid Ören, 

projenin hem şirket hem de Türk dünyası açı-

sından stratejik önem taşıdığını belirtti.

Ören, Kırgızistan'a ilk kez 33 yıl önce merhum 

Cumhurbaşkanı Turgut Özal ile geldiğini ha-

tırlatarak, o günden bu yana ülkedeki faali-

yetlerini inşaat, ticaret ve medya alanlarında 

sürdürdüklerini ifade etti. "Bu büyüklükte bir 

yatırım ilk kez hayata geçiriliyor. Aynı zaman-
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da bu proje, İhlas Holding'in enerji sektörün-

deki büyüme hedeflerinin ilk adımını oluştu-

ruyor. Bizim için son derece anlamlı ve gurur 

verici bir gün." dedi.

Kırgızistan'ın Enerji Kapasitesine Yüzde 20 

Katkı

Kırgızistan'ın zengin su kaynaklarına sahip ol-

masına rağmen hidroelektrik potansiyelinin 

yalnızca yaklaşık yüzde 16'sını değerlendirebil-

diğine dikkat çeken Ören, ülkenin özellikle kış 

aylarında elektrik ithal etmek zorunda kaldı-

ğını söyledi.

Kazarman HES'in devreye alınmasıyla birlikte 

Kırgızistan'ın mevcut kurulu elektrik üretim 

kapasitesine yaklaşık yüzde 20 oranında ilave 

katkı sağlanmasının hedeflendiğini belirten 

Ören, artan elektrikli araç kullanımı ve yapay 

zekâ teknolojileri nedeniyle dünya genelinde 

hızla yükselen enerji talebine dikkat çekerek 

projenin ülkenin enerji güvenliği açısından 

stratejik önem taşıdığını vurguladı.

Binlerce Kişiye İstihdam Sağlayacak

Narin Nehri üzerinde inşa edilecek Kazarman 

HES Projesi, Alabuga, Karabulun-1 ve Karabu-

lun-2 olmak üzere üç hidroelektrik santralin-

den oluşacak. İnşaat sürecinde 2 bin ila 3 bin 

kişiye, işletme döneminde ise 150 ila 300 kişiye 

kalıcı istihdam sağlanması planlanıyor. Ören 

ayrıca, Kazarman projesinin Kırgızistan'daki 

son yatırım olmayacağını belirterek benzer öl-

çekte ikinci bir proje için hazırlıkların sürdü-

ğünü, Orta Asya'nın diğer ülkelerinde de yeni 

enerji yatırımları konusunda görüşmeler yürüt-

tüklerini açıkladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan'dan Tebrik Mesajı

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan da yayımladığı tebrik mesajında, Türkiye 

ile Kırgızistan arasındaki tarihi dostluk ve eko-

nomik iş birliğinin her geçen gün güçlendiğini 

belirtti. Erdoğan, Türkiye'nin Kırgızistan'ın en 

önemli yatırımcı ülkelerinden biri olduğunu 

vurgulayarak, İhlas Holding'in Kazarman HES 

yatırımının ulaştığı aşamadan duyduğu mem-

nuniyeti dile getirdi.

Kazarman Barajı ve HES Projesi'nin Kırgızis-

tan'ın enerji alanındaki gelişimine ve bölgesel 

kalkınmaya önemli katkılar sağlayacağını ifade 

eden Erdoğan, projeye destek veren Kırgızistan 

Cumhurbaşkanı Sadır Caparov başta olmak 

üzere tüm Kırgız makamlarına teşekkür ederek 

projede emeği geçen kişi ve kurumları tebrik 

etti.
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KIRGIZISTAN, BM GÜVENLIK KONSEYI GEÇICI ÜYELIĞINE SEÇILDI

Kırgızistan, tarihinde ilk kez Birleşmiş Mil-

letler Güvenlik Konseyi'nin geçici üyeleri 

arasında yer alacak. Ülke bu başarıya dör-

düncü girişiminde ulaştı. Cumhurbaşkanı 

Sadır Caparov, “BM tarihinin yeni bir say-

fasının yazılmasına katkıda bulunacağız. 

Tebrikler, değerli vatandaşlarım!” ifadelerini 

kullandı.

Asya-Pasifik Grubu kontenjanı için Kırgızis-

tan ile Filipinler yarıştı. Oylama sonucunda 

Bişkek 142 oy alırken, Manila 49 oyda kaldı. 

Birleşmiş Milletler Genel Kurulu, 2027–2028 

dönemi için Güvenlik Konseyi'nin beş yeni 

geçici üyesini seçti. Oylama sonucunda Avustur-

ya, Portekiz, Zimbabve, Trinidad ve Tobago ve 

Kırgızistan Güvenlik Konseyi'ne seçildi.

Yeni üyeler, görev süreleri sona erecek olan Dani-

marka, Yunanistan, Pakistan, Panama ve Soma-

li'nin yerini alacak. Öte yandan Bahreyn, Kolom-

biya, Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Letonya 

ve Liberya Güvenlik Konseyi'nin geçici üyeleri 

olarak görevlerini sürdürecektir.
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KIRGIZISTAN VE TÜRKIYE, NADIR TOPRAK ELEMENTLERI ARAMA ÇALIŞMALARINDA IŞ 
BIRLIĞINI GENIŞLETIYOR

Kırgızistan Doğal Kaynaklar, Ekoloji ve Tek-
nik Denetim Bakanı Akılbek Toktobayev, 
Türkiye’nin MTA International Mining Inc. 
(MTAIC) şirketinin Genel Müdürü Nail 
Yıldırım başkanlığındaki heyetle bir araya 
geldi. Görüşmede, nadir toprak elementleri 
ve stratejik öneme sahip minerallerin aran-
masına yönelik ortak projelerin hayata geçi-
rilmesi konuları ele alındı.
Bakanlığın açıklamasına göre toplantı, iki 
ülke arasındaki madencilik alanındaki iş 
birliğinin daha da geliştirilmesine yönelik 
gerçekleştirildi. Taraflar, nadir elementlerin 
araştırılmasına ilişkin bilimsel projelerin 
yürütülmesi ve jeolojik arama çalışmaları-
nın ortaklaşa gerçekleştirilmesi konusunda 
mutabakata vardı.
Ayrıca madenlerin çıkarılması, zenginleş-
tirilmesi ve ileri düzeyde işlenmesi süreçle-
rinde modern teknolojilerin kullanılması, 
deneyim paylaşımı ve uzman yetiştirilmesi 

konularına özel önem verildi. İş birliği kapsa-
mında Kırgızistanlı uzmanlar için staj program-
larının düzenlenmesi ve iki ülkenin ilgili kurum-
ları arasında bilimsel ilişkilerin geliştirilmesi de 
öngörülüyor.
Söz konusu görüşme, Nisan 2026’da İstanbul’da 
düzenlenen stratejik öneme sahip mineraller 
konulu uluslararası forumda varılan anlaşmala-
rın devamı niteliğini taşıyor. Forum kapsamın-
da Akılbek Toktobayev, Türkiye Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ile görüş-
meler gerçekleştirmişti.
Bakan daha önce Kırgızistan’ın jeolojik verilerin 
yayımlanmasında uluslararası standartları uygu-
lamaya başladığını belirterek, bu adımların ya-
bancı yatırımcıların güvenini artıracağını ve yer 
altı kaynaklarının kullanımında şeffaflığın sağ-
lanmasına katkı sunacağını ifade etmişti.
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TÜRKIYE MERKEZLI BIR ŞIRKET, KIRGIZISTAN'DA BEŞ YILDIZLI BIR OTEL INŞA EDECEK

Kırgızistan'ın Issık Gölü'nün kuzey kıyısın-
da uluslararası standartlarda yeni bir tatil 
kompleksi ve beş yıldızlı otel inşa edilecek. 
Bu, 9 Haziran'da Bişkek'te düzenlenen tö-
rende duyuruldu.
Uluslararası RAMS Global şirketi ile dün-
yanın en büyük otel zincirlerinden biri 
olan Marriott International iş birliği an-
laşması imzaladı. Anlaşma, RAMS Global 
Yönetim Kurulu Üyesi Erdal Seyhan ve 
Marriott International'ın BDT ülkeleri ve 
Türkiye'den sorumlu Geliştirme Başkan 
Yardımcısı Ivan Kiseev tarafından imza-
landı. Proje, Issık Gölü'nün kuzey kıyısında 
yer alan “RAMS Exclusive Villas & Resort” 
kompleksinin bir parçası olarak hayata ge-
çirilecek. Kompleks bünyesinde, Marriott 
Hotels markası altında beş yıldızlı bir otel 
ve bağımsız villalar yer alacak.
Verilen bilgilere göre otelin açılışı 2028 yılı 
için planlanıyor. Kompleks, 120 otel odası 
ve süit ile 33 bağımsız villadan oluşacak. 
Ayrıca misafirler için restoranlar, konfe-
rans ve etkinlik alanları, banket salonu, 
fitness merkezi, yüzme havuzu, SPA komp-

leksi, Türk hamamı ve çocuk kulübü hizmet ve-
recek.
RAMS Global temsilcisi Erdal Seyhan’ın açık-
lamasına göre projenin toplam alanı 7,7 hektar 
olacak. Villalar ve otel kompleksi ayrı bölümler-
de konumlandırılarak misafirlerin mahremiyeti 
sağlanacak. Bununla birlikte villalarda konakla-
yanlar otelin tüm hizmetlerinden yararlanabile-
cek.
Törene, Kırgızistan Turizmi Geliştirme Devlet 
Ajansı Direktörü Eduard Kubatov ve Türki-
ye'nin Kırgızistan Büyükelçisi Mekin Mustafa 
Kemal Ökem katıldı. Büyükelçi Mekin Musta-
fa Kemal Ökem, projenin iki ülke arasındaki iş 
birliğini güçlendireceğini ve turizm sektörünün 
gelişimine katkı sağlayacağını belirtti. Ayrıca 
yeni tatil kompleksinin ek istihdam yaratacağı-
nı ve genç uzmanların ülkede çalışma fırsatları-
nı artıracağını ifade etti.
Hatırlatmak gerekirse, RAMS Global; inşaat, 
otelcilik, gastronomi ve varlık yönetimi alanla-
rında 37 yılı aşkın deneyime sahip uluslararası 
şirketler grubudur. Şirket, dünyanın çeşitli ül-
kelerinde büyük ölçekli projeler yürütmektedir.
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KIRGIZISTAN VE TÜRKIYE TICARET HACMINI 5 MILYAR DOLARA ÇIKARMAYI 
HEDEFLIYOR

Kırgızistan Cumhurbaşkanı Sadyr Caparov, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Milletvekili 
Kürşad Zorlu ile bir görüşme gerçekleştirdi. 
Cumhurbaşkanlığı Basın Servisi tarafından 
yapılan açıklamaya göre, görüşmenin ana 
gündemini Kırgızistan ile Türkiye arasın-
daki stratejik ortaklığın genişletilmesi ve 
siyasi, ekonomik ile kültürel alanlardaki iş 
birliğinin güçlendirilmesi oluşturdu.
Görüşmede özellikle karşılıklı ticaretin ve 
yatırım iş birliğinin geliştirilmesine önem 
verildi. Cumhurbaşkanı Sadyr Caparov, par-
lamentolar arası ilişkilerin derinleştirilmesi-
nin önemine dikkat çekerek, Kırgızistan’ın 
Türkiye’yi kardeş bir ülke ve özel öneme 
sahip bir ortak olarak gördüğünü ifade etti.

Taraflar, ortak çabalar sonucunda Kırgızistan ile 
Türkiye arasındaki ticaret hacminin 5 milyar do-
lara çıkarılabileceğini belirtti. Hâlihazırda iki ülke 
arasındaki ticaret hacmi yaklaşık 1,6 milyar dolar 
seviyesinde bulunuyor. Kürşad Zorlu ise Türkiye 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın selam-
larını ileterek, ikili ilişkilerdeki olumlu gelişmele-
re dikkat çekti. Zorlu, iki ülke arasındaki iş birliği 
potansiyelinin gelecekte daha da artacağına olan 
inancını dile getirdi. Görüşmenin sonunda taraf-
lar, stratejik ortaklığı kararlılıkla geliştirmeye ve 
tüm alanlarda iş birliğini genişletmeye hazır ol-
duklarını teyit etti.
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ÖZBEKISTAN VE KIRGIZISTAN, 2030 YILINA KADAR TICARET HACMINI IKI KATINA 
ÇIKARMAYI HEDEFLIYOR

Kırgızistan Cumhurbaşkanı Sadyr Caparov, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Milletvekili 
Kürşad Zorlu ile bir görüşme gerçekleştirdi. 
Cumhurbaşkanlığı Basın Servisi tarafından 
yapılan açıklamaya göre, görüşmenin ana 
gündemini Kırgızistan ile Türkiye arasın-
daki stratejik ortaklığın genişletilmesi ve 
siyasi, ekonomik ile kültürel alanlardaki iş 
birliğinin güçlendirilmesi oluşturdu.
Görüşmede özellikle karşılıklı ticaretin ve 
yatırım iş birliğinin geliştirilmesine önem 
verildi. Cumhurbaşkanı Sadyr Caparov, 
parlamentolar arası ilişkilerin derinleşti-
rilmesinin önemine dikkat çekerek, Kırgı-
zistan’ın Türkiye’yi kardeş bir ülke ve özel 

öneme sahip bir ortak olarak gördüğünü ifade 
etti.
Taraflar, ortak çabalar sonucunda Kırgızistan 
ile Türkiye arasındaki ticaret hacminin 5 milyar 
dolara çıkarılabileceğini belirtti. Hâlihazırda iki 
ülke arasındaki ticaret hacmi yaklaşık 1,6 mil-
yar dolar seviyesinde bulunuyor. Kürşad Zorlu 
ise Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın selamlarını ileterek, ikili ilişkilerdeki 
olumlu gelişmelere dikkat çekti. Zorlu, iki ülke 
arasındaki iş birliği potansiyelinin gelecekte 
daha da artacağına olan inancını dile getirdi. 
Görüşmenin sonunda taraflar, stratejik ortaklığı 
kararlılıkla geliştirmeye ve tüm alanlarda iş bir-
liğini genişletmeye hazır olduklarını teyit etti.
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KIRGIZISTAN VE TÜRK ŞIRKETI ORTAK ALTYAPI PROJELERI HAYATA GEÇIRMEYI 
PLANLIYOR

Türkiye'nin en büyük çay üreticilerinden biri 
olarak bilinen Beta Gıda, Kırgızistan'da sosyal 
altyapının geliştirilmesine yönelik projelerde 
yer alma olasılığını değerlendiriyor. Bu konu, 
Kırgızistan Bakanlar Kurulu Başkanı Adılbek 
Kasımaliev ile Beta Gıda Yönetim Kurulu Baş-
kanı Beşir Uğur arasında gerçekleştirilen gö-
rüşmede ele alındı.
Kırgızistan Bakanlar Kurulu'nun açıklamasına 
göre taraflar, yatırım iş birliğinin geleceğini, 
bölgesel altyapının geliştirilmesine yönelik or-
tak projelerin hayata geçirilmesi imkânlarını 
ve sosyal amaçlı tesislerin projelendirilmesi ile 
inşası konularını değerlendirdi.

Beta Gıda'nın altyapı projelerine ilgi gösterme-
si özellikle dikkat çekiyor. Zira şirket, dünyanın 
önde gelen çay üreticilerinden biri olarak tanını-
yor. 1978 yılında Türkiye'de kurulan Beta Gıda, 
bugün birçok ülkede üretim tesislerine sahip olup, 
bunlar arasında Kırgızistan'daki çay paketleme te-
sisi de yer alıyor.



9

KAZAKİSTAN

MACAR ŞIRKETI KAZAKISTAN'DA GAZ ÜRETIMINE KATILACAK

Bakü'de, Kazakistan'ın ulusal petrol ve gaz 
şirketi KazMunayGaz Yönetim Kurulu 
Başkanı Ashat Hasenov ile Macaristan'ın 
MOL Group şirketinin Arama ve Üre-
timden Sorumlu İcra Başkan Yardımcısı 
Zsombor Marton arasında bir görüşme 
gerçekleştirildi. Konuya ilişkin açıklama 
şirketin basın servisi tarafından yapıldı.
Görüşmede, ikili iş birliğinin mevcut du-
rumu ve geleceğe yönelik planları ele alın-
dı. Bu kapsamda, Batı Kazakistan Bölge-
si'nde bulunan Rojkovskoye gaz sahasının 
geliştirilmesine yönelik ortak projenin 
ilerleyişi değerlendirildi. Verilen bilgile-
re göre proje, sosyal açıdan büyük önem 
taşıyor. Çünkü Rojkovskoye sahasından 
elde edilen gaz işlenerek sıvılaştırılmış 

halde Batı Kazakistan ve Atırav bölgelerindeki 
halkın ihtiyaçları için sevk ediliyor.
Görüşmenin sonunda taraflar, temel alanlarda 
karşılıklı faydaya dayalı iş birliğini daha da ge-
nişletmeye hazır olduklarını teyit etti. Rojko-
vskoye gaz-kondensat sahasının Aralık 2023'te 
endüstriyel işletmeye alındığı belirtildi. 2040 
yılına kadar sahadan 14,2 milyar metreküp ham 
gaz ve 7,1 milyon ton kondensat üretilmesi plan-
lanıyor. Uzmanların hesaplamalarına göre, sa-
hanın geliştirilmesi sayesinde Kazakistan Ulusal 
Fonu'na 501 milyar tenge, yerel bütçelere ise 110 
milyar tenge gelir sağlanacak.
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TDT EĞITIM BAKANLARI 9. TOPLANTISI TÜRKISTAN’DA GERÇEKLEŞTIRILDI

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Eğitim Ba-
kanları 9. Toplantısı, 8 Haziran 2026 tarihin-
de Türkistan’da gerçekleştirildi. Toplantı, 
TDT Üye Devletlerinin Eğitim Bakanlarını 
bir araya getirerek Türk Dünyasında eğitim 
alanındaki iş birliğinin daha da güçlendiril-
mesini ele aldı.
Toplantıda konuşan TDT Genel Sekreteri 
Büyükelçi Kubanıçbek Ömüraliyev, Orhun 
Değişim Programı’nın istikrarlı şekilde bü-
yümeye devam ettiğini ve Türk Üniversite-
ler Birliği’nin (TÜRKÜNİB) üye sayısının 
170 üniversiteye ulaştığını vurguladı. Genel 
Sekreter, Programın sürdürülebilirliğinin 
sağlanması amacıyla Daimî TÜRKÜNİB 
Sekretaryası ile Orhun Değişim Programı 
için özel bir Program Fonu kurulmasına 
yönelik önerilere değinerek, TDT Sekretar-
yasının Programın daha da geliştirilmesine 
destek olmak amacıyla hâlihazırda 1 milyon 
ABD doları tahsis ettiğini belirtti.
Bakanlar ayrıca yükseköğretimde standart-
ların uyumlaştırılması, kalite güvencesinin 
güçlendirilmesi ve diplomaların karşılık-
lı tanınmasının kolaylaştırılması amacıyla 
Türk Dünyası Yükseköğretim Alanı oluştu-

rulmasına yönelik öneriyi değerlendirdi. Bunun 
yanı sıra öğrenci ve öğretmen değişim program-
ları, Kardeş Okul Programı ve TDT Eğitim Bilgi 
Ağı gibi girişimler, eğitim alanındaki iş birliğini 
derinleştirecek somut adımlar olarak ele alındı.
Toplantı, 9. Bakanlar Toplantısı Bildirisi’nin 
imzalanması ve çeşitli stratejik belge ve girişim-
lerin onaylanmasıyla sona erdi. Onaylanan bel-
ge ve girişimler arasında “Daimî TÜRKÜNİB 
Sekretaryası ve Orhun Değişim Programı için 
Özel Program Fonu Kurulması”, “Türk Dünya-
sı Yükseköğretim Veri Bankasının Oluşturul-
ması”, “Türk Dünyası Yükseköğretimde Kalite 
Güvencesi Birliği’nin (TWAQA) Kurulması”, 
“TÜRKÜNİB üyesi üniversiteler arasında diplo-
ma sertifikasyonu ve denklik mekanizmalarının 
oluşturulması”, “Türk Üniversiteler Ligi’nin Ku-
rulması”, “Öğrenci ve öğretmen değişim prog-
ramları ile kardeş okul uygulamasının hayata 
geçirilmesi”, “Türk Devletleri Eğitim Bilgi Ağı” 
ve “Eğitim İş Birliği Çalışma Grubu’nun Kurul-
ması” yer aldı.
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KAZAKISTAN CUMHURBAŞKANI “DIGITAL QAZAQSTAN” STRATEJISINI ONAYLADI

Kazakistan Cumhurbaşkanı Kassym-Jomart 
Tokayev, ülkenin 2029 yılına kadar kapsamlı 
dijital dönüşümünü ve yapay zekâ (YZ) tek-
nolojilerinin tüm sektörlerde yaygınlaştırıl-
masını öngören “Digital Qazaqstan” Ulusal 
Stratejisi’nin onaylanmasına ilişkin karar-
nameyi imzaladı. Bu haber, Kapital.kz tara-
fından duyuruldu.
Habere göre strateji, ülkenin derinlemesi-
ne dijital dönüşümünü gerçekleştirmeyi ve 
yapay zekâyı ekonominin farklı sektörleri-
ne geniş ölçekte entegre etmeyi amaçlıyor. 
Daha önce Kazakistan Başbakanı Olzhas 
Bektenov, hükümet toplantısında yeni stra-
teji taslağının hazırlandığını açıklamıştı. 
Bektenov’a göre belge, Cumhurbaşkanı Kas-
sym-Jomart Tokayev’in talimatı doğrultu-

sunda hazırlanmış olup sektörün uzun vadeli geli-
şiminin temel yönlerini belirlemektedir.
Başbakan, stratejinin dijitalleşme ve yapay zekâ 
alanındaki çalışmaların daha etkin bir şekilde 
koordine edilmesine imkân sağlayacağını belirt-
ti. Ayrıca, Cumhurbaşkanı tarafından ilan edilen 
Dijitalleşme ve Yapay Zekâ Yılı kapsamında ülke 
ekonomisinin dijital dönüşümüne özel önem veril-
mesi gerektiğini vurguladı. Hatırlatmak gerekirse, 
Kasım 2025’te Kazakistan Cumhurbaşkanı yapay 
zekâya ilişkin yasayı imzalamıştı. Yeni strateji, söz 
konusu yasanın hükümlerinin uygulanmasını ve 
ülkenin dijital gelişiminin hızlandırılmasını hedef-
lemektedir.
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KAZAKİSTAN

KAZAKISTAN, DÜNYANIN EN BÜYÜK 15 ALTIN ÜRETICISI ÜLKESI ARASINDA

Kazakistan, zengin maden ve hammadde 
kaynaklarıyla dünyanın önde gelen altın 
üreticileri arasında yer alıyor. Ülkenin dev-
let bilançosunda, toplam rezervi 2 bin 369 
ton olan 374 altın yatağı kayıtlı bulunuyor. 
Geçen yıl ise yaklaşık 98 ton altın rezervine 
sahip beş yeni maden sahası devlet envante-
rine dahil edildi.
Kazakistan Sanayi ve İnşaat Bakanlığına 
bağlı Sanayi Komitesi Başkanı Azamat Pan-
bayev, söz konusu verileri Astana Mining & 
Metallurgy 2026 Kongresi kapsamında yap-
tığı açıklamada paylaştı. Dünya Altın Kon-
seyi verilerine göre Kazakistan, altın üretim 
hacmi bakımından dünyada 14. sırada bu-
lunuyor. Ülkede 2025 yılında 71,2 ton rafine 

altın üretildi. Değerli metaller madenciliği sektö-
rüne yapılan yatırımların hacmi ise 99 milyar ten-
geye ulaşarak bir önceki yıla kıyasla yüzde 38 arttı.
Öte yandan, dünyanın merkez bankaları 2026 yılı 
nisan ayında yeniden net altın alıcısı konumuna 
geçti. Dünya Altın Konseyinin ön değerlendirme-
lerine göre, küresel altın rezervleri söz konusu dö-
nemde yaklaşık 17 ton artırıldı.
Nisan ayında en fazla altın alımı yapan ülkeler Po-
lonya, Çin ve Çekya olurken, en büyük satışların 
Rusya ve Özbekistan tarafından gerçekleştirildiği 
bildirildi. Buna göre Polonya 14 ton, Çin 8,1 ton ve 
Çekya 2,5 ton altın alırken; Rusya'nın 6,2 ton, Öz-
bekistan'ın ise 1,2 ton altın sattığı tahmin ediliyor.
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KAZAKİSTAN

ORTAK TÜRK ALFABESI UYGULAMA KILAVUZU ONAYLANDI

Kazakistan'ın başkenti Astana'da, Türk 
Akademisi ile Türk Dil Kurumu (TDK) 
işbirliğinde düzenlenen Ortak Türk Alfa-
besi Komisyonu’nun 4. Toplantısı başarıyla 
tamamlandı. Toplantıda, eylül ayında Ba-
kü'de kabul edilen 34 harfli Ortak Türk Al-
fabesi'nin  hayata geçirilmesini sağlayacak 
"Uygulama Kılavuzu" ve üye ülkelerin alfabe 
varyantları onaylandı.
Azerbaycan, Kazakistan, Kırgızistan ve 
Türkiye'den komisyon üyelerinin yanı sıra 
Türk Akademisi gözlemci ülkelerinin dil 
politikalarından sorumlu uzmanlarının ka-
tıldığı toplantının açılışında konuşan Türk 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. Şahin Mus-
tafayev, projeye olan ilginin her geçen gün 
arttığını belirtti.
Mustafayev, "Ortak Türk Alfabesi’ne yöne-
lik ilgi akademik çevrelerde, eğitim kurum-
larında ve kamuoyunda önemli ölçüde arttı. 
Alfabenin doğru, tutarlı ve ortak bir anlayış 
çerçevesinde pratik olarak uygulanabilmesi 
için kapsamlı bir kılavuz hazırlanması ha-
yati bir önem taşıyor." ifadelerini kullandı.

Kazak ve Kırgız Alfabe Varyantlarına Onay
Toplantının en önemli çıktılarından biri, alfabe-
nin pratik kullanımına ilişkin ilke ve mekanizma-
ları içeren "Ortak Türk Alfabesi’nin Kullanımına 
İlişkin Önerilen Kılavuz İlkeleri" belgesinin kabul 
edilmesi oldu. Bu doğrultuda, Ortak Türk Alfa-
besi temel alınarak hazırlanan ve tavsiye niteliği 
taşıyan Kazak ve Kırgız alfabe varyantları da ko-
misyon tarafından resmen onaylandı.
Söz konusu rehber belgenin, Türk devletlerinde 
alfabenin pratik uygulamasına geçilirken uyumlu 
ve koordineli bir yaklaşım sağlanması amacıyla 
ana başvuru kaynağı olacağı bildirildi.
Süreç Nasıl İşledi? 34 Harfli Yeni Alfabe Nedir?
Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) koordinasyo-
nunda 2022 yılında kurulan Ortak Türk Alfabesi 
Komisyonu, geçtiğimiz 11 Eylül 2024'te Bakü'de 
gerçekleştirilen 3. toplantısında tarihi bir uzlaşı-
ya vararak 34 harften oluşan Ortak Türk Alfabesi 
projesini kabul etmişti.
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KAZAKİSTAN

TÜRK ŞIRKETI KAZAKISTAN’DA FABRIKA KURACAK

Kazakistan’ın Aktöbe kentinde, Türkiye’nin 
önde gelen holdinglerinden Anadolu Group 
bünyesinde faaliyet gösteren Coca-Cola 
İçecek Kazakhstan tarafından ülkenin dör-
düncü fabrikasının inşasına yönelik tören 
düzenlendi.
Şirketten yapılan açıklamaya göre, yeni tesis 
yalnızca modern bir üretim merkezi olarak 
değil, aynı zamanda bölgesel kalkınmayı 
destekleyen kapsamlı bir yatırım projesi ola-
rak tasarlandı. Proje kapsamında altyapının 
geliştirilmesi, geleceğe yönelik yatırımların 
artırılması ve yeni nesil uzmanların yetişti-
rilmesine katkı sağlanması hedefleniyor.
Törene kamu kurumlarının temsilcileri, iş 
dünyası mensupları, uluslararası ortaklar 
ve şirket yöneticileri katıldı. “Greenfield” 
yatırım modeliyle hayata geçirilen Aktöbe 
fabrikası, Coca-Cola İçecek’in son yıllar-
da Kazakistan’da gerçekleştirdiği en büyük 
yatırımlardan biri olarak değerlendiriliyor. 

Tesisin faaliyete geçmesiyle birlikte bölgede yeni 
istihdam imkanları oluşturulması, uluslararası 
çevre standartlarına uygun üretim yapılması ve 
modern atık yönetim sistemlerinin uygulanması 
öngörülüyor.
Yatırım projesi, Kazakistan Hükümeti ile yatırım 
çekme kuruluşu Kazakh Invest desteğiyle yürü-
tülüyor. Projeye ilişkin anlaşmalar ve mutabakat 
zabıtları daha önce düzenlenen Kazakhstan Glo-
bal Investment Roundtable ile Kazakistan–Tür-
kiye İş Forumu kapsamında imzalanmıştı.
1994 yılından bu yana Kazakistan’da faaliyet 
gösteren Coca-Cola İçecek’in Aktöbe’deki yeni 
fabrikasının hizmete girmesiyle birlikte ülkede-
ki toplam yatırım hacminin yaklaşık 130 milyar 
tengeye ulaşması bekleniyor. Yeni tesis, şirketin 
Kazakistan’daki dördüncü üretim fabrikası ola-
cak. Şirket hâlihazırda Astana, Şımkent ve Al-
matı Bölgesi’ndeki üretim tesislerini işletiyor.
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ÖZBEKİSTAN

ÖZBEKISTAN, 4 MEVSIM TURIZMLE YILDA 15 MILYON TURIST HEDEFLIYOR

Tarihi İpek Yolu’nun kalbi Özbekistan, zen-
gin kültürel mirasını dev altyapı yatırımlarıy-
la birleştirerek turizmde vites yükseltti. Vize 
kolaylıkları ve ulaşım hamleleriyle son 6 yılda 
turist sayısını yaklaşık ikiye katlayan ülke, "4 
mevsim turizm" stratejisiyle yılda 15 milyon 
ziyaretçiyi ağırlamayı hedefliyor.
Ziyaretçi Sayısında Rekor Büyüme
Turizmi ekonominin stratejik hamlelerinden 
biri olarak konumlandıran Özbekistan, uygu-
ladığı açık kapı politikalarının meyvelerini 
topluyor. 2019 yılında 6 milyon 748 bin ya-
bancı turist ağırlayan ülke, geçen yıl %46,8’lik 
rekor bir büyüme oranı yakalayarak ziyaretçi 
sayısını 11 milyon 700 bine çıkardı.
Yükseliş trendi bu yıl da hız kesmedi. Yılın 
ilk dört ayında ülkeye gelen turist sayısı, ge-
çen yılın aynı dönemine göre %29,9 artarak 4 
milyon 48 bin 417’ye ulaştı. Özbekistan’a en 
yoğun turist gönderen ülkelerin başında ise 
Türkiye, Rusya, Çin, Kırgızistan, Tacikistan, 
Kazakistan, Afganistan ve Türkmenistan yer 
alıyor. Yetkililer, orta vadede bu rakamı 20 
milyon seviyesine çıkarmayı amaçlıyor.
UNESCO Dünya Mirası Listesi'nde yer alan 
Semerkant, Buhara, Hive ve Şehrisebz ülke-
nin turizm lokomotifi olmayı sürdürüyor. 
Ancak Özbek yönetimi, turistik hareketi yal-
nızca bu tarihi merkezlerle sınırlı tutmayıp 
yıla yaymak için yeni rotalar geliştiriyor.
Bu kapsamda Cizzah vilayetindeki Zamin 
turizm bölgesine ve Çarvak'a dev yatırımlar 
yapıldı. Deniz seviyesinden 2 bin 500 met-
re yükseklikte bulunan Zamin bölgesinde; 
20'den fazla otel, modern teleferik sistemleri 
ve Orta Asya'nın en uzun yaya köprülerinden 
biri hizmete alınarak ilkbahar ve yaz ayları 
için ekoturizm koridoru oluşturuldu.Kış Tu-
rizminin Yeni Adresi: Amirsoy ve Çimgan

Özbekistan'ın 12 aylık turizm planlamasında kış 
sporları da kritik bir rol oynuyor. Başkent Taş-
kent'e 70 kilometre mesafede bulunan Çimgan 
ve 2019'da açılan 900 hektarlık Amirsoy kayak 
merkezleri, modern pistleri ve tesisleriyle kış 
aylarında başta Bağımsız Devletler Topluluğu 
(BDT) ülkeleri olmak üzere binlerce kayakseveri 
ağırlıyor.
Guinness Rekorlu Festivaller ve Gastronomi
Ülkedeki kültürel dinamizmi canlı tutan ulusla-
rarası festivaller de turizme büyük katkı sağlıyor. 
Bu yıl 65'incisi düzenlenen ve kent geneline 150 
milyon çiçeğin dikildiği Namangan Uluslararası 
Çiçek Festivali, "bir ayda en fazla çiçek dikimi" 
kategorisinde Guinness Rekorlar Kitabı'na gir-
di. 40 gün süren bu festivale 50'den fazla ülkeden 
1 milyonun üzerinde turist katılımı bekleniyor. 
Bunun yanı sıra Özbek pilavı ekseninde düzenle-
nen gastronomi festivalleri de mutfak kültürünü 
dünyaya tanıtıyor.
24 Saatlik Tren Yolculuğu 7 Saate Düştü
Ulaştırma altyapısındaki modernleşme seyahat 
sürelerini radikal şekilde kısalttı. Taşkent'i ta-
rihi şehirlere bağlayan yüksek hızlı tren hatları 
turizme büyük ivme kazandırdı. Turizm uzman-
ları, eskiden Taşkent'ten Hive'ye trenle 24 sa-
atte gidilebilirken, yüksek hızlı tren projesiyle 
bu sürenin 7 saate kadar düştüğünü vurguluyor. 
Hava yolu şirketlerinin tarihi kentlere yönelik 
sefer sayılarını artırması ve e-vize kolaylıkları, 
Özbekistan'ı Orta Asya'nın en hızlı büyüyen ve 
küresel pazarda konumunu en çok güçlendiren 
turizm destinasyonu haline getiriyor.
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ÖZBEKİSTAN

ÖZBEKISTAN, SAVUNMA VE ASKERI TIP ALANINDA TÜRKIYE ILE IŞ BIRLIĞINI DAHA DA 
GÜÇLENDIRIYOR

Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mir-
ziyoyev, savunma alanındaki son gelişme-
leri ele almak üzere Savunma Bakanı Şuh-
rat Holmuhamedov ve askeri yetkililerle 
bir araya geldi. Toplantıda hava savunma-
sı, sınır güvenliği ve hava kuvvetlerinin 
modernizasyonu konuları ele alındı.
Toplantıda Türkiye ile askeri tıp alanın-
da yürütülen iş birliği de gündemdeydi. 
Cumhurbaşkanı Mirziyoyev’in Ocak ayın-
da Ankara’ya düzenlediği resmi ziyaret 
kapsamında iki ülke arasında askeri tıp 
alanında iş birliği anlaşması imzalanmış-
tı. Anlaşma kapsamında, tedavi hizmetle-
ri, diş hekimliği ve eczacılık başta olmak 

üzere yaklaşık 10 farklı alanda uzman personel 
yetiştirilmesi hedefi ortaya konuldu.
Ayrıca askeri doktorların yeniden eğitimi ve 
mesleki yeterliliklerinin artırılmasına yönelik 
ortak programların hayata geçirilmesi planlan-
dı. İki ülke arasında bilimsel araştırma, seminer 
ve kongrelerin yapılması, ortak eğitim prog-
ramları düzenlenmesi ile öğrenci ve akademis-
yen değişimi de iş birliği başlıkları arasında yer 
alıyor.
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ÖZBEKİSTAN

TÜRK DEVLETLERI VERGI ALANINDAKI İŞ BIRLIĞINI GÖRÜŞTÜ

Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mirzi-

yoyev, savunma alanındaki son gelişmele-

ri ele almak üzere Savunma Bakanı Şuhrat 

Holmuhamedov ve askeri yetkililerle bir 

araya geldi. Toplantıda hava savunması, sı-

nır güvenliği ve hava kuvvetlerinin moder-

nizasyonu konuları ele alındı.

Toplantıda Türkiye ile askeri tıp alanında 

yürütülen iş birliği de gündemdeydi. Cum-

hurbaşkanı Mirziyoyev’in Ocak ayında 

Ankara’ya düzenlediği resmi ziyaret kapsa-

mında iki ülke arasında askeri tıp alanında 

iş birliği anlaşması imzalanmıştı. Anlaşma 

kapsamında, tedavi hizmetleri, diş hekimliği ve 

eczacılık başta olmak üzere yaklaşık 10 farklı 

alanda uzman personel yetiştirilmesi hedefi or-

taya konuldu.

Ayrıca askeri doktorların yeniden eğitimi ve 

mesleki yeterliliklerinin artırılmasına yönelik 

ortak programların hayata geçirilmesi planlandı. 

İki ülke arasında bilimsel araştırma, seminer ve 

kongrelerin yapılması, ortak eğitim programları 

düzenlenmesi ile öğrenci ve akademisyen değişi-

mi de iş birliği başlıkları arasında yer alıyor.
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TÜRKİYE

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI YILMAZ: TÜRKMENISTAN'IN STRATEJIK ÖNEMI 
HER GEÇEN GÜN ARTMAKTADIR

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
"Zengin doğal kaynakları, genç nüfusu ve 
sürdürülebilir büyüme potansiyeliyle Türk-
menistan'ın stratejik önemi her geçen gün 
artmaktadır." dedi. Yılmaz, Türkmenistan'ın 
başkenti Aşkabat'ta düzenlenen Dünya Türk 
İş Konseyi (DTİK) Toplantısı'na katıldı.
Burada konuşan Yılmaz, Türkiye'nin, Türk-
menistan ile ortak dil, ortak tarih ve ortak 
kültürden güç alan ilişkilerinin, devlet baş-
kanlarının vizyoner liderliği sayesinde somut 
işbirliklerine ve kalıcı yatırımlara dönüşme-
ye devam ettiğini söyledi.
"Zengin doğal kaynakları, genç nüfusu ve 
sürdürülebilir büyüme potansiyeliyle Türk-
menistan'ın stratejik önemi her geçen gün 
artmaktadır." diye konuşan Yılmaz, Türki-
ye'nin de bu potansiyeli, ortak kazanca dö-
nüşecek şekilde değerlendirmek istediğini 
ifade etti. Yılmaz, Türkiye'den bugüne kadar 
Türkmenistan'a yaklaşık 300 milyon dolarlık 

doğrudan yatırım gerçekleştirildiğini, müteahhit-
likte ise 56 milyar dolarlık 1101 projenin yapıldığı-
nı bildirdi.
Devlet ve özel sektörün aynı hedefe yürüyen, bir-
birini tamamlayan iki ayrılmaz parça olduğunu 
belirten Yılmaz, "Sayın Cumhurbaşkanlarımızın, 
liderlerimizin belirlediği 5 milyar dolarlık ticaret 
hacmi hedefi var. Geçen yıl itibarıyla 2,2 milyar 
dolar seviyelerini gördük. Ancak bizim amacımız 
hızla bu 5 milyar dolara ulaşmak, ardından daha 
büyük hedeflere yürümeye devam etmek." ifade-
lerini kullandı. Yılmaz, DTİK gibi güçlü bir plat-
form altında, Türkmenistan'da faaliyet gösteren 
iş insanlarını buluşturan toplantının, hem ortak 
sorunlara ortak çözümler üretmek hem de yeni 
işbirliklerinin kapısını aralamak için isabetli bir 
zemin olduğunu kaydetti.
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TÜRKİYE

TÜRKIYE ILE TÜRKMENISTAN ARASINDA BIR DIZI IŞ BIRLIĞI BELGESI IMZALANDI

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
"Zengin doğal kaynakları, genç nüfusu ve 
sürdürülebilir büyüme potansiyeliyle Türk-
menistan'ın stratejik önemi her geçen gün 
artmaktadır." dedi. Yılmaz, Türkmenistan'ın 
başkenti Aşkabat'ta düzenlenen Dünya Türk 
İş Konseyi (DTİK) Toplantısı'na katıldı.
Burada konuşan Yılmaz, Türkiye'nin, Türk-
menistan ile ortak dil, ortak tarih ve ortak 
kültürden güç alan ilişkilerinin, devlet baş-
kanlarının vizyoner liderliği sayesinde somut 
işbirliklerine ve kalıcı yatırımlara dönüşme-
ye devam ettiğini söyledi.
"Zengin doğal kaynakları, genç nüfusu ve 
sürdürülebilir büyüme potansiyeliyle Türk-
menistan'ın stratejik önemi her geçen gün 
artmaktadır." diye konuşan Yılmaz, Türki-
ye'nin de bu potansiyeli, ortak kazanca dö-
nüşecek şekilde değerlendirmek istediğini 
ifade etti. Yılmaz, Türkiye'den bugüne kadar 
Türkmenistan'a yaklaşık 300 milyon dolarlık 
doğrudan yatırım gerçekleştirildiğini, müte-

ahhitlikte ise 56 milyar dolarlık 1101 projenin ya-
pıldığını bildirdi.
Devlet ve özel sektörün aynı hedefe yürüyen, bir-
birini tamamlayan iki ayrılmaz parça olduğunu 
belirten Yılmaz, "Sayın Cumhurbaşkanlarımızın, 
liderlerimizin belirlediği 5 milyar dolarlık ticaret 
hacmi hedefi var. Geçen yıl itibarıyla 2,2 milyar 
dolar seviyelerini gördük. Ancak bizim amacımız 
hızla bu 5 milyar dolara ulaşmak, ardından daha 
büyük hedeflere yürümeye devam etmek." ifade-
lerini kullandı. Yılmaz, DTİK gibi güçlü bir plat-
form altında, Türkmenistan'da faaliyet gösteren 
iş insanlarını buluşturan toplantının, hem ortak 
sorunlara ortak çözümler üretmek hem de yeni 
işbirliklerinin kapısını aralamak için isabetli bir 
zemin olduğunu kaydetti.
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TÜRKİYE

TÜRKMENISTAN CUMHURBAŞKANI, TÜRKIYE CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET 
YILMAZ'I KABUL ETTI

Türkmenistan Cumhurbaşkanı Serdar Ber-
dimuhamedov, Türkiye Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz ile bir görüşme 
gerçekleştirdi. Bu bilgi, Türkmenistan'ın 
“Watan Habarlary” haber programı tarafın-
dan duyuruldu.
Görüşmenin ardından Cevdet Yılmaz, taraf-
ların iki ülke arasındaki ikili ilişkilerin daha 
da geliştirilmesi ve iş birliğinin gelecek vaat 
eden alanları hakkında görüş alışverişinde 
bulunduğunu belirtti. Özellikle enerji, ulaş-
tırma, ticaret, eğitim, bilim ve teknoloji ile 
kültürel ve insani alanlardaki iş birliğine dik-
kat çekildi. Taraflar, karşılıklı faydaya dayalı 
ortaklığı güçlendirme konusundaki kararlı-
lıklarını bir kez daha teyit ettiler.
Türkiye Cumhurbaşkanı Yardımcısı, dün-
yada belirsizliklerin arttığı bir dönemde iki 
ülke arasındaki ilişkilerin geliştirilmesinin 
önemine vurgu yaparak, Türkiye ile Türkme-

nistan arasındaki iş birliğinin Türk dünyasının 
birliğini ve dayanışmasını güçlendirmeye hizmet 
edeceğini ifade etti. Bilindiği üzere Türkmenis-
tan ve Türkiye, çeşitli sektörlere en son tekno-
lojik gelişmelerin kazandırılmasına ve ekono-
milerinin sürekli modernizasyonuna yönelik 
uluslararası iş birliğine özel önem vermektedir.
İki ülkenin ekonomik potansiyelleri dikkate alı-
narak, taraflar bu alandaki iş birliğinin nitelik 
açısından yeni bir seviyeye taşınması konusu-
nun ele alınmasının gerekliliğini vurguladılar. 
Ayrıca, ortaklık ilişkilerinin güçlendirilmesinde 
Türkmenistan-Türkiye Hükümetlerarası Eko-
nomik İş Birliği Komisyonu, İş Konseyi ve ikili 
fuarların önemli rolü özellikle belirtildi.
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HATAY'DA KARDEŞLİĞİN ABİDESİ: “ÖZBEKİSTAN MAHALLESİ” TÖRENLE AÇILDI

Türkiye'nin güneyindeki Hatay ilinde, Öz-
bekistan'ın desteğiyle inşa edilen ve 306 
modern daireden oluşan “Özbekistan Ma-
hallesi” düzenlenen törenle hizmete açıldı. 
Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mir-
ziyoyev'in talimatıyla yapımı tamamlanan 
mahalle için gerçekleştirilen açılış törenine, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Nu-
man Kurtulmuş ile Özbekistan Ali Meclisi 
Yasama Meclisi Başkanı Nuriddin İsmailov 
katıldı.
Törende konuşan İsmailov, Hatay'da yükse-
len yeni yaşam alanının yalnızca konutlar-
dan oluşmadığını belirterek, “Burada inşa 
edilen her ev ve cadde, halklarımız arasın-
daki sevginin ve sadakatin sembolü olarak 
hizmet edecektir.” ifadelerini kullandı.
Mahalledeki cadde isimlerinin de iki ülke 
arasındaki kardeşlik bağlarını yansıttığını 
vurgulayan İsmailov, “Taşkent Caddesi, Öz-
bekistan-Türkiye ilişkilerinin ulaştığı yük-
sek seviyeyi, Semerkant Caddesi ise kardeş 
ülkelerimiz arasındaki tarihî bağları temsil 
etmektedir. Hatay'da inşa edilen camiye Bu-

hara adının verilmesi de tüm Özbekistan Müslü-
manlarını derinden memnun etmiştir.” dedi.
Konuşmasında, 6 Şubat 2023'te meydana gelen 
depremlerin acısını Özbek halkının da derinden 
hissettiğini ifade eden İsmailov, Türkiye'nin afet 
sonrasında yürüttüğü yeniden inşa çalışmalarını 
takdirle karşıladıklarını söyledi. Türk halkının 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan liderli-
ğinde büyük bir dayanışma örneği sergilediğini 
belirten İsmailov, kısa sürede 455 binden fazla 
konutun inşa edilmesini önemli bir başarı olarak 
değerlendirdi.
Özbekistan'ın deprem döneminde yalnızca mad-
di yardımda bulunmadığını hatırlatan İsmailov, 
afet bölgesinden 160 Hataylı vatandaşın Özbekis-
tan'da misafir edilerek ağırlandığını da sözlerine 
ekledi. Törende yapılan konuşmalarda, Türkiye 
ile Özbekistan arasındaki dostluk, kardeşlik ve 
stratejik iş birliğinin her alanda güçlenerek de-
vam ettiği vurgulandı.
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TÜRKIYE'NIN YAPAY ZEKA YOL HARITASI BELLI OLDU

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ta-
rihi Tersane-i Amire'de düzenlenen Türkiye 
Yapay Zeka Zirvesi'nde, ülkenin gelecek 5 
yılına yön verecek "2026-2030 Türkiye Yapay 
Zeka Vizyonu ve Eylem Planı"nı kamuoyuyla 
paylaştı. Yapay zekayı bir kırılma noktası ola-
rak nitelendiren Erdoğan, dijital kapasitenin 
artık bir askeri ve siyasi kuvvet çarpanı oldu-
ğunu vurguladı.
Türkiye’nin "Milli Teknoloji Hamlesi" vizyo-
nu doğrultusunda Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı koordinasyonunda hazırlanan yeni eylem 
planı, yapay zekayı sadece teknolojik bir araç 
değil, ekonomik ve stratejik bir bağımsızlık 
meselesi olarak konumlandırıyor.
Küresel yapay zeka endeksinde 2021 yılında 

44. sırada yer alan Türkiye, 2024 yılı itibarıyla 34. 
sıraya yükselerek önemli bir ivme yakalamıştı. 
Yeni dönemde ana hedef; yapay zeka ekosiste-
minde ilk 20, küresel ekonomide ise ilk 10 ülke 
arasında yer almak.
Dijital Egemenliğin Yapay Zeka Ekosistemindeki 
5 Ana Sütunu
Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından ilan edilen 
eylem planı, Türkiye'nin yapay zeka ekosistemini 
beş temel stratejik sütun üzerine inşa ediyor:
1. Nitelikli İnsan Kaynağı: Yerli uzman, mühen-
dis ve girişimci havuzunun hızla genişletilmesi.
2. Yüksek Başarımlı Hesaplama Altyapıları: Bü-
yük veriyi (Big Data) işleyecek teknolojik altyapı 
ve işlemci kapasitesinin artırılması.
3. Veri Ekosistemi ve Egemenliği: Verinin yerli 
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imkanlarla, güvenli, stratejik ve siber güven-
lik standartlarına uygun şekilde işlenmesi.
4. Sektörel Uygulamalar: Sağlık, finans, eği-
tim ve savunma sanayii başta olmak üzere 
kritik sektörlerde yapay zeka entegrasyonu-
nun tamamlanması.
5. Yönetişim Mekanizmaları: Kamu ve özel 
sektörü ortak hedeflerde buluşturan güçlü 
kurumsal yapıların tesisi.
"Türkçe Büyük Dil Modeli" ile Kültürel ve 
Teknolojik Egemenlik
Yeni yol haritasının en kritik başlıklarından 
biri, Türkçenin yapay zeka dünyasında güç-
lü biçimde temsil edilmesi olacak. Kültürel 
ve teknolojik egemenliğin bir parçası olarak 
yürütülen "Türkçe Büyük Dil Modeli" çalış-
maları stratejik bir mesele olarak ele alınıyor. 
Türkiye'nin kendi verileriyle eğitilen ve yerli 
ihtiyaçlara doğrudan yanıt veren bu çözüm-
lerle, teknolojik alanda dışa bağımlılığın mi-
nimuma indirilmesi hedefleniyor.
Cumhurbaşkanı Erdoğan: "Dijital Kapasite 
Caydırıcı Bir Kuvvet Çarpanıdır"
İstanbul'da, Fatih Sultan Mehmet'in temel-
lerini attığı Tersane-i Amire'de düzenlenen 
zirvede katılımcılara seslenen Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, küresel düzendeki hızlı değişime 
dikkat çekti. Konuşmasında siber güvenlik 
ve dijital egemenlik vurgusu yapan Erdoğan, 
şunları söyledi:
"Veri emniyeti ve siber güvenlikte oluşacak en 
küçük zafiyetin hangi ölümcül sonuçlara yol 
açtığını çevremizde meydana gelen savaş ve 
çatışmalarda sık sık görüyoruz. Siyasi, askeri, 
iktisadi gücün dijital egemenlikten bağımsız 

ele alınamayacağını, dijital kapasitenin caydırıcı 
bir kuvvet çarpanı olduğunu artık hepimiz çok 
iyi biliyoruz. Şunu bugün büyük bir memnuniyet-
le ifade etmek isterim: Türkiye, teknolojideki bu 
dönüşümü en erken fark eden, tedbir, politika ve 
uygulamalarını buna göre şekillendiren nadir ül-
kelerden biridir."
20 Trilyon Dolarlık Pazardan Pay Alınacak: Yeni 
Genel Müdürlükler Kuruldu
Uluslararası projeksiyonlar, yapay zekanın 2030 
yılına kadar küresel ekonomiye yaklaşık 20 trilyon 
dolarlık ilave bir değer kazandıracağını öngörü-
yor.
Türkiye, bu büyük ekonomik hacimden payını 
alabilmek için teşvik sistemlerini oransal ve sek-
törel olarak yeniden yapılandıracak. Bu aksiyon 
planıyla birlikte, milyar dolarlık yerli teknoloji 
şirketi (Turcorn) sayısının artırılması ve kamunun 
ihtiyaç duyduğu çözümlerin yerli ekosistemden 
karşılanması teşvik edilecek.
Sürecin bürokratik ve teknik açıdan sağlıklı yürü-
tülmesi amacıyla da kritik adımlar atıldı. Bu kap-
samda Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı bünyesinde 
"Milli Teknoloji ve Yapay Zeka Genel Müdürlüğü", 
Cumhurbaşkanlığı bünyesinde ise "Kamu Yapay 
Zeka Genel Müdürlüğü" gibi güçlü kurumsal yapı-
lar hayata geçirilerek çalışmalara başladı.
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TÜRKMENISTAN VE AZERBAYCAN İŞ BIRLIĞININ ÖNCELIKLI ALANLARINI GÖRÜŞTÜ

Salı günü Bakü’de düzenlenen “Baku Energy 
Week 2026” forumu kapsamında, Türkmenis-
tan Devlet Konserni “TürkmenGaz”ın Baş-
kan Yardımcısı Kemal Durdıyev ile Azerbay-
can Devlet Petrol Şirketi (SOCAR) Başkan 
Yardımcısı Elşad Nasirov bir görüşme gerçek-
leştirdi. Bu bilgi Türkmenistan Dışişleri Ba-
kanlığı tarafından duyuruldu.
Görüşmeler sırasında taraflar, Türkmenistan 
ile Azerbaycan arasındaki enerji alanındaki 
iş birliğinin gelişimini yüksek takdirle değer-
lendirerek, bu sektördeki yeni iş birliği alan-
larına ilişkin çeşitli konuları ele aldı. Ayrıca 
hâlihazırda yürütülen projeler ve gelecekteki 
iş birliği perspektifleri hakkında görüş alışve-
rişinde bulunuldu.

Taraflar, mevcut potansiyeli göz önünde bulun-
durarak ikili iş birliğini sürdürmeye hazır olduk-
larını vurguladılar. Görüşmenin sonunda strate-
jik ortaklığın istikrarlı şekilde geliştirilmesinin 
ve pratik iş birliğinin daha da genişletilmesinin 
önemine dikkat çekildi.
TürkmenGaz Başkan Yardımcısı Kemal Dur-
dıyev’in başkanlık ettiği Türkmenistan heyeti, 
1–3 Haziran tarihleri arasında düzenlenen “Baku 
Energy Week 2026” forumuna katılmaktadır. Fo-
rum, bölgenin en büyük enerji platformlarından 
biri olup petrol ve doğal gaz sektörü, yenilenebi-
lir enerji kaynakları ve enerji güvenliği konuları-
na adanmıştır.
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TÜRKMENISTAN, TÜRKIYE’DE YATIRIM POTANSIYELINI TANITTI

Salı günü Bakü’de düzenlenen “Baku Ener-
gy Week 2026” forumu kapsamında, Türk-
menistan Devlet Konserni “TürkmenGaz”ın 
Başkan Yardımcısı Kemal Durdıyev ile 
Azerbaycan Devlet Petrol Şirketi (SOCAR) 
Başkan Yardımcısı Elşad Nasirov bir görüş-
me gerçekleştirdi. Bu bilgi Türkmenistan 
Dışişleri Bakanlığı tarafından duyuruldu.
Görüşmeler sırasında taraflar, Türkmenis-
tan ile Azerbaycan arasındaki enerji alanın-
daki iş birliğinin gelişimini yüksek takdirle 
değerlendirerek, bu sektördeki yeni iş birli-
ği alanlarına ilişkin çeşitli konuları ele aldı. 
Ayrıca hâlihazırda yürütülen projeler ve ge-
lecekteki iş birliği perspektifleri hakkında 
görüş alışverişinde bulunuldu.
Taraflar, mevcut potansiyeli göz önünde 

bulundurarak ikili iş birliğini sürdürmeye hazır 
olduklarını vurguladılar. Görüşmenin sonunda 
stratejik ortaklığın istikrarlı şekilde geliştirilme-
sinin ve pratik iş birliğinin daha da genişletilme-
sinin önemine dikkat çekildi.
TürkmenGaz Başkan Yardımcısı Kemal Dur-
dıyev’in başkanlık ettiği Türkmenistan heyeti, 
1–3 Haziran tarihleri arasında düzenlenen “Baku 
Energy Week 2026” forumuna katılmaktadır. Fo-
rum, bölgenin en büyük enerji platformlarından 
biri olup petrol ve doğal gaz sektörü, yenilenebi-
lir enerji kaynakları ve enerji güvenliği konuları-
na adanmıştır.
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TÜRKMENISTAN ŞIRKETI ÖZBEKISTAN’DA ÜRETIM TESISI AÇACAK

Türkmenistan’ın “Aýdyň Gijeler” şirketi, 
Özbekistan’da yeni bir üretim tesisi kura-
cak. İlgili iş birliği mutabakat zaptı, şirket 
yönetimi ile Taşkent Valisi arasında gerçek-
leştirilen görüşmenin ardından imzalandı. 
Konuyla ilgili açıklama “Aýdyň Gijeler” şir-
keti tarafından pazartesi günü yapıldı.
Görüşmede taraflar, sanayi alanındaki iş 
birliğinin geliştirilmesi ve Özbekistan’da 
ortak altyapı projelerinin hayata geçirilme-
si konularını ele aldı. Projenin uygulanması 
için şirkete 4 hektarlık bir arazi tahsis edil-
di.
Yeni üretim tesisi, Özbekistan’ın büyük 
ulaşım ve altyapı projeleri için ürün üreti-
mine odaklanacak. Bu kapsamda işletme, 

“Taşkent – Semerkant” otoyolunun inşasında 
kullanılmak üzere yol bariyerleri, trafik işaret-
leri, aydınlatma direkleri ve diğer ilgili ürünleri 
üretecek.
Açıklamaya göre, projenin hayata geçirilmesi 
Türkmenistan ile Özbekistan arasındaki ekono-
mik iş birliğinin daha da güçlenmesine, yeni is-
tihdam olanaklarının oluşturulmasına, modern 
teknolojilerin kullanılmasına ve bölgenin ulaşım 
altyapısının geliştirilmesine katkı sağlayacak. Ma-
yıs ayının sonunda “Aýdyň Gijeler” şirketi ayrıca 
Esvatini Krallığı’nda bir üretim projesini hayata 
geçirdiğini duyurmuştu. Bu proje için de şirkete 4 
hektarlık bir arazi tahsis edilmişti.
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ÖZBEKISTAN VE AZERBAYCAN TARIM SIGORTACILIĞI ALANINDA ANLAŞMA 
IMZALADI

Azerbaycan, Türkiye ve Orta Asya ülkeleriyle 
birlikte yeni uluslararası enerji koridorlarının 
geliştirilmesine yönelik çalışmalarını sürdü-
rürken, bölgesel enerji güvenliğinin güçlendi-
rilmesi ve elektrik enerjisi ihracatı için yeni 
güzergâhların oluşturulması hedefleniyor.
Azerbaycan Enerji Bakan Yardımcısı Orhan 
Zeynalov, Bakü’de düzenlenen 31. Uluslararası 
Enerji Forumu’nda yaptığı açıklamada, ülkesi-
nin Orta Asya devletleri ve Türkiye ile enerji 
alanındaki stratejik iş birliğini derinleştirdiği-
ni belirtti.
Küresel enerji sektöründeki temel eğilimler-
den birinin elektrifikasyon süreci olduğunu 
ifade eden Zeynalov, yenilenebilir enerji kay-
nakları, doğal gaz ve hidroelektrik enerjinin 
entegre şekilde kullanılmasının enerji güven-
liğinin sağlanmasında önemli rol oynadığı-
nı söyledi. Karadeniz üzerinden Avrupa’ya 
uzanması planlanan “Yeşil Enerji Koridoru” 
projesine ilişkin değerlendirmelerde bulunan 
Zeynalov, projenin fizibilite çalışmalarının bu 
yılın sonbahar aylarına kadar tamamlanması-
nın öngörüldüğünü kaydetti.
Azerbaycan ile Türkiye arasında yeni bir 
enerji enterkonnektörünün inşası üzerinde de 
çalışmalar yürütüldüğünü aktaran Zeynalov, 
mevcut anlaşmalar çerçevesinde bu hat üze-

rinden 1 gigavat (GW) elektrik enerjisi ihracatının 
planlandığını, fizibilite çalışmalarının tamamlan-
masının ardından iletim kapasitesinin 3 GW’a ka-
dar yükseltilmesinin değerlendirildiğini bildirdi.
Yeni enerji bağlantısının Türkiye’ye Zengezur Kori-
doru üzerinden ulaşmasının planlandığını belirten 
Zeynalov, Türkiye’nin batı bölgelerindeki yüksek 
enerji talebi ve altyapı kapasitesinin projeye önemli 
avantajlar sunduğunu ifade etti. Zeynalov, ilerleyen 
dönemde bu enerjinin swap mekanizmaları aracı-
lığıyla Avrupa pazarlarına da ulaştırılabileceğini 
söyledi. Forum kapsamında Özbekistan ve Kazakis-
tan ile ortaklaşa yürütülen “Orta Asya–Azerbaycan 
Enerji Koridoru” projesine de değinen Zeynalov, söz 
konusu girişimin Orta Asya ile Azerbaycan arasın-
da tarihte ilk kez doğrudan enerji bağlantısı kurul-
masını sağlayacağını belirtti.
Projenin yalnızca elektrik enerjisi ihracat hacmi-
ni artırmayı hedeflemediğini vurgulayan Zeynalov, 
aynı zamanda alternatif enerji güzergâhlarının oluş-
turulması, enerji arz güvenliğinin güçlendirilmesi ve 
tedarik sisteminin çeşitlendirilmesinin amaçlandı-
ğını ifade etti. Yeni enerji koridorlarının yeşil enerji 
ihracatının genişletilmesine katkı sağlayacağını be-
lirten Zeynalov, bu projelerin Azerbaycan’ın Orta 
Asya, Güney Kafkasya ve Avrupa arasında önemli 
bir enerji ve transit merkezi olarak konumunu daha 
da güçlendireceğini sözlerine ekledi.
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BAKÜ'DE TÜRK DEVLETLERI FINANS VE BANKACILIK ZIRVESI BAŞLADI

Bakü'de iki gün sürecek olan “Uluslarara-
sı Finans ve Bankacılık Zirvesi 2026: Türk 
Devletlerinin Küresel Finansal Entegrasyo-
nu” adlı uluslararası forum çalışmalarına 
başladı. Vesti.az'ın APA-Economics'e da-
yandırdığı habere göre etkinlik, Türk Dilli 
Devletlerin Bankacılık Birlikleri Konseyi 
(CBATS), Azerbaycan Merkez Bankası, Ka-
zakistan, Kırgızistan, Özbekistan ve Tür-
kiye bankacılık birlikleri, Kazakistan Fi-
nansçılar Birliği ve diğer ortak kuruluşların 
desteğiyle düzenleniyor.
Zirvenin temel amacı, finans ve bankacı-
lık alanlarındaki küresel eğilimleri analiz 
etmek, bölgesel finansal entegrasyonu ge-
liştirmek, uluslararası iş birliğini güçlen-
dirmek, yenilikçilik ve sürdürülebilirlik 

düzeyini artırmak ve yeni stratejik ortaklıklar 
oluşturmaktır.
Etkinlik programında üst düzey siyasi tartışma-
lar, panel oturumları ve B2B formatında görüş-
meler yer alıyor. Zirveye banka ve finans kuru-
luşlarının yöneticileri, teknoloji şirketlerinin 
temsilcileri, düzenleyici kurumlar, mesleki bir-
likler, FinTech şirketleri ve girişimler, uluslarara-
sı kuruluşlar, yatırımcılar, uzmanlar ve kalkınma 
kurumlarının temsilcileri katılıyor.
Organizatörler, forumun bölgenin finans liderle-
rini, uluslararası uzmanları ve yenilikçi çözümler 
sunan şirketleri bir araya getirerek daha entegre, 
sürdürülebilir ve küresel ölçekte birbirine bağlı 
bir finansal alan için ortak bir vizyon oluşturma-
yı amaçladığını belirtiyor.



29

AZERBAYCAN

TÜRK DEVLETLERI TEŞKILATI (TDT) ÜYESI ÜLKELER ARASINDAKI KARŞILIKLI 
YATIRIMLAR 40 MILYAR DOLARA YAKLAŞTI

1995–2025 yılları arasında Türk Devletle-
ri Teşkilatı (TDT) üyesi ülkeler arasındaki 
karşılıklı yatırımların hacmi yaklaşık 40 
milyar dolara ulaştı. Bu açıklama, Azerbay-
can Ekonomi Bakan Yardımcısı Samad Be-
şirli tarafından Azerbaycan'ın Şuşa kentin-
de düzenlenen TDT Üye Devletleri Rekabet 
Forumu'nda yapıldı. Beşirli'nin belirttiğine 
göre, yatırım iş birliğinin genişletilmesi 
Türk devletlerinin ekonomik entegrasyonu-
nun temel önceliklerinden biridir.
Samad Beşirli ayrıca, 600 milyon dolar 
kayıtlı sermayeye sahip Türk Yatırım Fo-
nu'nun Türk devletleri tarafından kurulan 
ilk ortak finans kurumu olduğunu vurgula-
dı. Fonun temel amacı ekonomik iş birliğini 

güçlendirmek, stratejik sektörlere yatırımları 
artırmak ve bölgesel kalkınmayı desteklemektir.
Bunun yanı sıra Beşirli, Azerbaycan'ın Özbe-
kistan, Kırgızistan ve Kazakistan ile ortak iki-
li yatırım fonları kurduğunu bildirdi. Onun 
sözlerine göre, bu tür mekanizmalar sermaye 
hareketlerini hızlandırmaya, sanayi ve yatırım 
projelerinin ortak finansmanını sağlamaya ve 
karşılıklı yatırımlar alanındaki yeni girişimlerin 
hayata geçirilmesine imkan tanımaktadır.
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ÖZBEKISTAN VE AZERBAYCAN MADENCILIK ALANINDA ANLAŞMALAR İMZALADI

V Taşkent Uluslararası Yatırım Forumu 
kapsamında, Özbekistan ile Azerbaycan 
arasındaki ekonomik iş birliğinin niteliksel 
olarak genişletilmesi ve derinleştirilmesine 
yönelik ikili belge paketinin imza töreni 
gerçekleştirildi. Resmî törene Özbekistan 
Başbakanı Abdulla Aripov ve Azerbaycan 
Başbakanı Ali Asadov katıldı.
Yeni anlaşmaların stratejik odağını jeoloji, 
yer altı kaynaklarının verimli kullanımı ve 
madencilik sektöründe sanayi iş birliğinin 
güçlendirilmesi oluşturuyor. Bu çerçevede, 
Özbekistan Madencilik Sanayisi ve Jeoloji 
Bakanlığı ile Azerbaycan’ın devlet şirketi 
AzerGold arasında bir iş birliği anlaşması 
imzalandı.
Söz konusu belge, jeolojik keşif çalışmaları-
nın yürütülmesi, maden kaynaklarının en-

tegre şekilde geliştirilmesi ve ileri bilimsel-ü-
retim tecrübeleri ile sektörel bilgi birikiminin 
karşılıklı paylaşımına yönelik ortak programla-
rın hayata geçirilmesini öngörüyor.
Bunun yanı sıra Özbek tarafı, uluslararası ya-
tırım grubu NEQSOL Holding ile de somut 
anlaşmalara vardı. Holding ile kurulacak or-
taklık, mineral ve hammadde kaynaklarının et-
kin şekilde değerlendirilmesine yönelik ortak 
yatırım projelerinin geliştirilmesi ve uygulan-
masını hedefliyor.
Başbakanlara göre imzalanan anlaşmalar, uzun 
vadeli yabancı sermaye çekilmesi, modern ma-
dencilik teknolojilerinin yaygınlaştırılması ve 
Özbekistan ile Azerbaycan arasındaki sanayi 
ortaklığının yeni bir niteliksel seviyeye taşın-
ması için sağlam bir hukuki zemin oluştura-
caktır.



31

AZERBAYCAN

AZERBAYCAN ILE TÜRKMENISTAN ARASINDA STRATEJIK ANLAŞMALAR IMZALANDI.

Türkmenistan Cumhurbaşkanı Serdar 
Berdimuhamedov, Azerbaycan Cumhuri-
yeti'ne gerçekleştirdiği resmi ziyaret kap-
samında başkent Bakü’de askeri törenle 
karşılandı. Berdimuhamedov, Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev tarafından 
resmi törenle karşılandı. Liderlerin baş 
başa ve heyetler arası gerçekleştirdikleri 
görüşmelerin ardından iki ülke arasında 
milyarlarca dolarlık potansiyeli barındıran 
kritik anlaşmalar imzalandı.
Bakü’den Aşkabat’a Dostluk Hediyesi: 
"Dostlug" Petrol Tankeri Tanıtıldı
Zirvenin en dikkat çeken anlarından biri, 
iki liderin katılımıyla çevrim içi ortamda 
düzenlenen "Dostlug" petrol tankerinin ta-
nıtım töreni oldu. Azerbaycan'ın Türkme-
nistan'a hediye ettiği ve adını iki ülkenin 
Hazar'daki ortak enerji sahasından alan bu 
büyük tanker, Bakü Tersanesi'nde inşa edil-
di.
"Dostlug" Tankerinin Teknik Özellikleri ve 
Tersanenin Gücü:
Kapasite ve Ölçüler: 7.875 ton taşıma kapa-
sitesine sahip olan tankerin uzunluğu 141 
metre, genişliği 16,9 metre... Stratejik De-
ğer: Karmaşık ve büyük ölçekli bu geminin 
Azerbaycan'da inşa edilmesi, ülkenin gemi 
inşa sanayisindeki teknolojik gelişimini ka-

nıtlarken, iki ülke arasındaki dostluğun da so-
mut bir nişanesi oldu.
Tersanenin Portföyü: Bugüne kadar 14 gemi in-
şası ve 170'ten fazla gemi onarım projesini ba-
şarıyla tamamlayan Bakü Tersanesi'nin sipariş 
listesinde şu an 11'i inşa, 6'sı tasarım aşamasında 
olmak üzere 17 gemi daha bulunuyor.
İki Liderden Ortak Bildiri ve Sektörel Mega 
Anlaşmalar
Görüşmelerin ardından Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev ve Cumhurbaşkanı Serdar Berdimuha-
medov, ilişkileri yepyeni bir seviyeye taşıyan 
"Ortak Bildiri"ye imza attılar. Liderlerin hemen 
ardından iki ülkenin bakanları ve komite baş-
kanları gümrükten enerjiye, ekonomiden sağ-
lığa kadar uzanan geniş bir yelpazede anlaşma 
paketlerini imzaladılar. Tarihi imza töreninin 
ardından Aliyev ve Berdimuhamedov kamerala-
rın karşısına geçerek basına ortak açıklamalarda 
bulundular.
Liderler, bu tarihi ziyaretin ve imzalanan belge-
lerin sadece iki ülke için değil, tüm Türk dünya-
sı ve Hazar havzası lojistik hatlarının güvenliği 
açısından yeni bir dönemin başlangıcı olduğunu 
vurguladılar.
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AZERBAYCAN, ÖZBEKISTAN ILE AVRUPA ARASINDA KÖPRÜ HALINE GELDI

Azerbaycan, gelişmiş ulaşım ve transit alt-
yapısı sayesinde Özbekistan'ın Avrupa 
pazarlarına erişimini sağlayarak ülkenin 
ekonomik kalkınmasında önemli bir rol 
üstleniyor. Bu bilgi Vesti.az haber ajansı 
tarafından paylaşıldı. Habere göre, Özbe-
kistan ekonomisi 2024 yılında %7,4 büyür-
ken, 2025 yılında gayrisafi yurt içi hasılanın 
(GSYH) %6,8 oranında artması bekleniyor.
Ajans, son yıllarda Azerbaycan ile Özbekis-
tan arasındaki ekonomik iş birliğinin dina-
mik bir şekilde geliştiğini belirtiyor. 2024 
yılında iki ülke arasındaki ortak projelerin 
hacmi %30 arttı. Taraflar, 2030 yılına kadar 
karşılıklı ticaret hacmini 1 milyar dolara çı-
karmayı hedefliyor. Bunun yanı sıra, büyük-
lüğü 10 milyar dolar olacak ortak yatırım 

fonunun kurulmasının iki ülke arasındaki ekono-
mik ortaklığı daha da güçlendireceği ifade edildi.
Makalede ayrıca, 2023 yılında 500 milyon dolar-
lık kayıtlı sermaye ile kurulan Azerbaycan–Öz-
bekistan Yatırım Şirketi'nin (AUYC) faaliyetleri-
ne özel önem veriliyor. Şirket hâlihazırda yüksek 
teknoloji, işleme sanayisi ve ihracat potansiye-
linin geliştirilmesine yönelik projeleri finanse 
ediyor. Bugün itibarıyla şirketin yatırım portfö-
yünün büyüklüğü 144 milyon dolara ulaştı. Ma-
kalenin yazarları, Azerbaycan ile Özbekistan'ın 
ortak yatırım şirketi kurma deneyiminin, eko-
nomik iş birliğini derinleştirmek isteyen diğer 
ülkeler için de başarılı bir model olabileceğini 
vurguluyor.
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